

El enchufismo y la austeridad

Inglaterra ha defendido con su práctica el principio de que a más alta función, más alta retribución. Que hoy se admita esto de una manera natural, sin repulsión y sin extrañeza, no es por pura casualidad ni siquiera por costumbre. Significa que la función no lleva en sí ideas bastantes para el sacrificio. Cuando una Sociedad llega a una conclusión simplista y comercial de que gobernar es administrar, todo concepto crematístico es lógico.

Un gobernante no es un empleado que tiene a su cargo una contabilidad de una fábrica. Un gobernante no es un obrero que durante ocho horas remacha clavos en un pilón. Se dice que la política es una carrera "como otra cualquiera", es decir un pugilato de medios, una posibilidad de ambiciones personales y económicos. Y así es. Ninguna actividad ofrece más garantías ni más ganancias. Las Universidades echan a la urbe nacional todos los años cientos y cientos de abogados. Lo más cómodo y lo más práctico no es oponer a algo, trabajar en algo, acomodarse en esferas particulares; lo más cómodo es hacer aprendizaje de político, con la esperanza de llegar a ser maestro. Antes —ya se sabía— se necesitaban virtudes de sumisión y convertirse en yerno de gran político. Hoy, los caminos son más fáciles y más libres: desembarazo, oratoria, disciplina de partido...

La política no debe ser una carrera, sino un ideal. No un oficio, sino una misión. Hasta donde llega una idealidad, se mide por el sacrificio que ella impone. Sacrificio es una palabra muy socorrida. Todo político declara —sobre todo en los discursos— que es un sacrificado. ¿Sacrificado de qué? ¿Sacrificado de no poderse acostar todos los días a las diez de la noche, o de no tener tiempo de escuchar la radio? ¿Me sacrifico por la patria! dice siempre todo nuevo ministro. Pero ya se sabe que, interiormente, está gozoso de satisfacción de tener treinta mil pesetas de sueldo, con automóvil, representación, beneficios...

La austeridad es la actitud de toda vocación. Lo que quiere el hombre de vocación es, simplemente, poderse dedicar a ella. El hombre de ciencia no ambiciona fortunas. Le basta con tener lo suficiente para vivir con modestia y dedicarse a su vocación científica con libertad y sin preocupaciones económicas. El escritor suele ser otro ejemplo de austeridad y de desinterés. Trabaja duramente, con alegría, sin importarle la retribución.

"Nadie trabaja por amor al arte", dice el hombre que no concibe sacrificios. Sin embargo, todo hombre de vocación trabaja por su vocación, y lo doloroso es que, muchas veces, para vivir tenga que trabajar fuera de ella. Un ministro debe vivir, efectivamente de su ministerio. Un ministro no tiene por qué ser rico, ni sería

justo que en horas libres se dedicase a pedir limosna para atender a sus necesidades.

La función debe ser retribuida, pero nunca proporcionalmente a su altura, sino al contrario, inversamente en proporción al sacrificio que le corresponde. Los cargos políticos debieran tener la misma retribución, la retribución imprescindible para poder vivir, y que en muchos casos, ir a ellos significase incluso, un descenso en la situación económica del individuo. Entonces se vería quien estaba dispuesto a sacrificar su libertad, su situación, sus medios, toda las ventajas industriales, por servir los grandes intereses los intereses colectivos de la nación, y a la vez sus propios ideales políticos imponiéndolos en el mando.

El enchufismo no es una bronca, no es una sátira del enemigo para fomentar el descrédito. Es algo más. Es la repulsa subconsciente del pueblo contra el político epicureo y ambicioso, que aprovecha su situación para fines personales. El pueblo admira, la austeridad del hombre público. El pueblo admira aún, en el recuerdo, a aquellos hombres de la primera República que, después de tener en sus manos, todos los recursos del poder murieron pobres, algunos casi en la indigencia. El pueblo ha admirado otros días el hecho de que varios exdiputados laboristas se encuentren ahora sin recurso alguno, pobres como antes de su elección, buscando trabajo para poder vivir.

La austeridad es, en la sociedad moderna, una rara virtud. Una sociedad escéptica, sin fé de nada sin el apoyo de grandes ideales, por fuerza tiene que caer en el culto del dinero de la posición acomodada, del egoísmo feroz. Pero ya hay bastante campo en las actividades humanas para que los hombres persigan sus afanes. La política debiera estar cerrada a esos pequeños hombres —que a fin suelen ser siempre los enchufistas— que aspiran a vivir de ella, por la misma razón que ella tiene prodigalidades fáciles y halagadoras.

Política debiera ser sinónimo de austeridad. ¡Virtud difícil! Pero es que la República tampoco debiera estar a tiro fácil del aventurerismo, del hombre turbio, del hombre oportunista y aprovechado que espera cualquier ocasión para medrar. La política, lo mismo que las misiones divinas, debiera exigir un entrenamiento duro y disciplinario, donde los hombres templaran sus virtudes de austeridad, de sacrificio, y se preparasen así para las duras pruebas del mando.

Mientras la política sea río revuelto, habrá en sus orillas pescadores ambiciosos con una o con varias cañas, dispuestos a pescar lo que puedan.

CESAR M. ARCONADA

"La Provincia" en Madrid

¿Otro Carnaval más?

¿Es factible alguna variación en las fiestas carnavalescas?

¿Qué razón, qué causa puede hacer distinto este Carnaval de los anteriores?

No la hay, aparentemente; no puede haberla en el verdadero significado de la fiesta, igual a todas las pasadas, ni tampoco en los elementos característicos de ella.

Bailes, disfraces, caretas, bromas, alegría, buen humor, escándalo, etc. etc., no tienen variante de unos en otros años.

No existe, pero no nos parece este como los anteriores.

Sin saber por qué, sin encontrar fundamento a nuestras apreciaciones, queriendo justificarlas con nuestra falta de memoria, recordamos los carnavales últimos, y nos afirmamos más y más en la diferencia observada.

No es, no puede ser esta por el lugar de la celebración, aunque no sea lo mismo el casi popular Rosales que la aristocrática Castellana; no lo puede ser tampoco por los disfraces nuevos si cabe alguna novedad en estos; no lo será por la temperatura del día, que los castizos de la fiesta no entienden ni les importa este detalle.

Sin embargo, pese a toda su monotonía, hasta la gran monotonía del "no me conoces", este año menos intrigante, no llegamos a convencernos.

Verdaderamente, la animación no es mucho mayor que otros años, superan-

do con creces a cuanto preparaba nuestro celoso Municipio para atraer algunos forasteros y para distraer a sus buenos vecinos.

El Carnaval se ha celebrado con más solemnidad que se pensaba.

Madrid se ha olvidado en estas horas bullangueras de toda otra preocupación, bastante dominado por ellas en el resto de sus días.

Ha invadido paseos y calles, teatros y círculos, convertidos en bailes casi continuos, y ha gozado del Carnaval.

Baila, bromea, se alegra cuanto puede, entregándose a la fiesta del día.

La animación en todas partes ha sido algo extraordinario; hasta para contener a la muchedumbre, han tenido que intervenir, pacíficamente, los guardias de asalto.

Han abundado mucho, muchísimo, las máscaras y las mascaradas, dando la mayor brillantez al Carnaval; dándole toda su realidad.

El Carnaval "republicano" —como ha dicho la Hoja Oficial— no ha podido ser más completo, ni más interesante.

Momo ha querido rendir también su homenaje al nuevo régimen.

SANTIAGO CAMARASA

PALMERAS FENIX FINAS

Se venden palmeras Fénix Finas, de dos metros de altura, en macetones. Para verlas, Alameda Sundheim, 4.

CURIOSIDADES HISTÓRICAS

Lo que era nuestro Puerto hace un siglo.—Estaba recién creada la provincia de Huelva

(Conclusión).

"Al erigir el Gobierno a Huelva en capital de provincia debió proponerse su acrecentamiento, y por consiguiente sacar de ella todas las ventajas que pudieran promover sus circunstancias y localidad. La Nación así mismo tiene un interés incontestable en la multiplicación de las comunicaciones de su suelo; y un comercio extenso no puede lograrse si no habilitando el mayor número de puertos posible. Esta verdad sobre ser muy conocida, está justificada también por la conducta y sistema comercial de Francia, Inglaterra y Holanda, donde no hay un puerto capaz de recibir embarcaciones de ochenta o noventa toneladas que no esté habilitado.

Si pues las conveniencias públicas y de interés local persuaden lo acertado que sería se habilitase el puerto de Huelva, su capacidad y ventajas, conocidas lo exigen. Es de gran extensión, con buen tendero de fango gredoso, y de cinco a diez brazas de agua. La entrada de la Barra tiene cerca de dos cables de anchura y diez y ocho pies de profundidad en bajamar, siendo tan fácil y cómoda, que cualquier navegante que conozca la costa o tenga a la vista la carta de ella puede tomarla, pues naturalmente está marcada su boca por una punta saliente de tierra al pie de un monte, señalada en el plano adjunto con el nombre de *Punta y bajo del Picacho*. Esta circunstancia la hace la más segura de cuantas hay desde Cádiz a Portugal, y por esta y otras excelencias debe preferirse a las de Sanlúcar y Ayamonte.

Colocado este puerto en la ensenada que forma la costa desde el cabo de Trafalgar hasta el de Santa María, según se ve en la carta de Tofiño, los buques que se hallan empeñados en ella, si son trabajados por los temporales de S. de S. E. o de S. E. que no les permiten montar ninguno de los dos cabos referidos, tienen a todo riesgo que tomar la bahía de Cádiz o el puerto de Sanlúcar o estrellarse en las costas, cuyas desgracias son harto frecuentes. En tal caso, si los vientos de S. O. no le permiten montar las puntas del Ferro y Candor, no pudiendo entrar en Sanlúcar por ser su barra peligrosa para tomarla sin prácticos, por tener el viento y gruesa mar por proa, no les queda otra esperanza que tomar el puerto de Huelva. A este le favorece la situación de su barra, y marcada por el monte del Puntal ya referido, les sirve de señal o balisa por la más fácil enfiladura de ella, de modo, que en un caso de suma exigencia, podrían las embarcaciones aventurarse a entrar, aun sin prácticos; pero estos siempre pueden salir con los vientos que causan los temporales. Tiene esta barra también la ventaja de que por el canal de la Fragata llamado así por haber entrado por ella una, debiéndole a esta casualidad su salvación, pueden salir los prácticos a toda hora, y por los de la Gola y Engañabobos pueden hacerlo igualmente aún a tercio de marea. Las barcas pescadoras de Sanlúcar y Cádiz que por su aparejo pueden ceñir mejor los vientos y cuyas tripulaciones son las más prácticas de la costa, no encuentran otro recurso en los temporales que refugiarse a este puerto, a pesar de tener sus domicilios en aquellas dos ciudades y su interés en llevar a ellas el producto de su industria. A lo dicho hay que añadir que por estar formado este puerto de un río, jamás peligran en él los buques, y su internación los pone a cubierto de toda hostilidad en tiempo de guerra.

En el plano adjunto se ve el derrotero desde Cádiz a Huelva y los números expresan la profundidad por brazas en el río, barra y costa, tomada con la sonda a la bajamar.

Saliendo de Cádiz con la proa al N. O. se reconocen pronto las playas de Arenas gordas, que se ven blanquear a bastante distancia, y prolongándose la costa se descubre la Torre del oro, a que sigue la ensenada de Morla que tiene siete millas de extensión hasta la punta del Picacho. El monte a cuyo pie está situada la barra es el más elevado de la costa, y estando a su N. N. E. se entra por la barra llamada de Rodrigo. Ya entrado se sigue a distancia de un cable hasta la Punta del caño que es de arena amogotada como toda la costa.

Desde la punta del Picacho a la del Caño hay una legua, en la que el canal tiene de dos a tres cables de ancho, y se está enteramente libre de los rompientes, aunque

haya mucha mar. Siguiendo la costa hasta llegar a la torre de la Arenilla puede en esta darse fondo en diez brazas de agua, y al abrigo de todos los vientos

Caminando desde este punto para Huelva se encuentra en bajamar el Isote nombrado de la Ballena que dista una milla de aquella Torre. Este Isote se deja a estribor, y rebasado se gobierna hacia la población que solo dista de allí dos millas, y próximo a ella se da fondo en cuatro a cinco brazas de agua. El fondo de este río es de una arena gredosa que hace un excelente tendero.

Viniendo a Huelva por la parte del O. se encuentra la punta y torre de Umbria a la latitud de 37° 9' de la que sale un placer de arena al S. S. O. de una milla de extensión con poca agua, y luego principia otro placer, entre los cuales y la costa corre el río Odiel, cuya entrada es la barra de Rodrigo. En la medianía de ellos está el canal de la Fragata, el de la Gola y el de Engañabobos, por los que no puede entrarse sino en pleamar, y es menester conocerlos, o auxiliarse de prácticos.

Rebasado el fondeadero de Huelva se divide el río Odiel en dos brazos que se reúnen cerca de la villa de Gibraleón, distante de aquella dos leguas. Los misticos entran por estos dos brazos a cargar de narajas en las frondosas huertas que pueblan sus orillas, el cual es navegable hasta un tiro de fusil del referido Gibraleón. Del mismo fondeadero de Huelva sale un estero navegable de tres cuartos de legua hasta el cargadero del lugar de Aljaraque, que está a una milla corta de aquella. Habilitado el puerto de Huelva podría con el tiempo dilatarse los caños que se introducen tierra adentro y formar canales de navegación a una gran distancia de su puerto, uniéndolos con varios ríos que atraviesan la campiña o tierra llana de la provincia.

Huelva 30 de abril de 1834.

Ya han visto los lectores lo que era el puerto de Huelva hace un siglo. Veán y consideren lo que es hoy, en plena construcción el grandioso proyecto del señor Montenegro.

¡Qué clara visión del porvenir —repetimos— tenía el celoso e inteligente delegado del Gobierno en 1834!

¡Qué diría ahora don José Huet si viviera!

JOSE A. JIMENEZ
Cronista oficial de Huelva

El Carnaval

Se ha salido ya del Carnaval "oficial", diremos, ya que, antes del Domingo de Piñata, tendremos la ampliación de esta fiesta. Como nota culminante, por encima de hablar de la animación, más o menos, que haya reinado, hemos de registrar el perfecto orden del desorden carnavalesco. Esto ha sido lo más sobresaliente, dicho sea en honor del pueblo onubense que ha sabido divertirse dando fe de su civismo, de su ciudadanía tantas veces puesta a prueba.

Dentro de lo que estas fiestas son, si ha habido algo disonante, no ha sido sino pequeña cosa, tan pequeña que no merece ni mencionarla por rayar en lo casi inadvertido.

Ayer, las calles se vieron más animadas que el día anterior, en el que, a las dos de la tarde no parecía que estuviéramos en Carnaval. Pero ayer, repetimos, la ciudad ofreció distinto aspecto, rindiéndose culto a Momo desde bien temprano.

De los bailes, no digamos. El Círculo Mecantil, en brillantez, en concurrencia, en animación, en todo, estuvo de manera indescriptible; el Mora, era Huelva entera congregada allí; estupendo, imponente; los "Alvarez Quintero", desde su baile infantil, un hervidero de alegría y un paraíso de delicias; el Orfeón, el Casino Republicano, el liberal democrata, los "Benaventes", todos y cada uno más concurrido y animado.

Y enlazando la noche con la mañana del miércoles de Ceniza, en continuo baile.

SE ARRIENDA

tres habitaciones con cocina independiente.

Darán razón en Díaz Quintero, 22.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 10 de Febrero de 1912

Bajo la presidencia del primer teniente de alcalde señor García Riera, celebró anoche sesión, de segunda convocatoria, la Corporación municipal.

El señor Moreno García explana una interpelación sobre construcción de un cuartel para alojar un batallón de cazadores, siendo aprobado el proyecto.

Durante la pasada noche se desencadenó sobre Huelva un verdadero ciclón, llovió torrencialmente. A causa del fuerte viento, en una casa de antigua construcción, de la calle Ginés Martín, se derrumbaron las tapias del corral.

Durante el cuarto trimestre del pasado año, según la estadística de Junta de Obras del Puerto, el tráfico en el Muelle Norte ha sido de 199.881.100 kilogramos, habiéndose recaudado por este concepto 99.094,83 pesetas.

En el Muelle Sur el tráfico ha sido de 46.652.633 kilogramos, recaudándose pesetas, 55.005,48.

Ha regresado de Londres, acompañando de su esposa don Antonio Oliveira Dominguez.

El gobernador de Madrid, señor Fernández Latorre ha resuelto contra el Ayuntamiento de Madrid el recurso de alzada que interpusieron los contribuyentes contra el arbitrio municipal que se estableció sobre las pesas y medidas, declarándolo ilegal.

El río Manzanares ha experimentado una gran crecida, llevándose la corriente del agua dos jinetes y arrastrando animales y árboles.

El capitán general de Africa señor García Aldave comunica al ministro de la Guerra haberse registrado un tiroteo con los moros rebeldes del zoco el Jemis. Resultó herido el teniente Monasterio. Hubo además un muerto y varios heridos.

El rey llegó a Sevilla acompañado del señor Canalejas, visitando todos los lugares inundados.

La libra no se cotizó y el franco a 7,80.

HACE MEDIO SIGLO

Día 10 de Febrero de 1882

Es ya un hecho, pues la "Gaceta" del miércoles le da existencia oficial, que el primer trimestre de la contribución territorial se cobrará con arreglo al sistema antiguo.

El Banco de España ha acordado establecer en Huelva una sucursal, siendo probable que se ponga al frente de la nueva institución, como director de la misma, el tesorero de la de Sevilla, señor Cuadrado. Dicha sucursal va a establecerse inmediatamente.

Se desmienten las noticias que han circulado anunciando crisis ministerial.

El sindicato de los gremios deplora la complicación que ha surgido con motivo de la actitud de los cajistas que piden aumento de sueldo, pero continúa en sus propósitos y habla de hacer resistencia al pago de la nueva contribución de subsidio.

Las Cortes se abrirán a mediados de marzo próximo.

El Consejo de ministros ha hecho los nombramientos de los nuevos gobernadores.

Nocead insiste en dirigir la peregrinación a Roma, a pesar de la circular del arzobispo de Santiago.

La libra se cotizó a 47,25 y el franco a 4,91.

EL AÑO 1882

Sabido es que los años aún los bisestos, cuentan solo cincuenta y dos domingos. El presente año ofrece la particularidad de contar cincuenta y tres.

El día 1 de enero y el 31 de diciembre caen en domingo. Otra particularidad. El presente año es el 300 aniversario de la creación del calendario gregoriano. En efecto, en 1582, el papa Gregorio XIII reformó el antiguo calendario e inauguró el nuevo. Por lo que se ve, el año 1882 no es un año ordinario. También hay la coincidencia de que ocupa el solio pontificio León XIII y que en 1582 era Sumo Pontífice Gregorio, también XIII.

El hombre que perdió el humor

El hombre que perdió el humor

Cuando la sombra de aquella noche acortó la luz, cimbróse el mimbre de su espíritu señorial, humorístico, distinguido, del hombre de elegante hablar y frío comentario, que en las veladas nocturnas y sedentarias, repartía las sonrisas espléndidamente, con el desprendimiento del que posee el inagotable tesoro del humor sano y despreocupado.

Piruetas grotescas, quejumbrosas, manantial lacrimoso sobre su cuerpo distinguido, sobre su alma transparente, exenta de preocupaciones, produjo en "el todo el mundo" de las veladas, el chorro de las cascadas en los risos pedregosos de la sima. Una flor se dobló por su tajo. Se cerraron los arcos luminosos de su cara y la cascada llevó por las veredas del campo, en su corriente vertiginosa, el humor del hombre más despreocupado que andaba por la tierra. El humor se fué y el empaque señorial, distinguido, del humorista, se resquebrajó en el pavimento de la calle solitaria.

Había perdido el pasaporte que le permitía la entrada libre en todas las reuniones. El comentario fino, humorístico, volaba en el avión de sus nuevos pensamientos. Cada vez que le tendía la escopeta de sus ojos para cazarle, daba una voltereta en el aire, sorteando agilmente el fuego nutrido de la escopeta.

Cazador de humor, nunca más llevarás una pieza a las reuniones donde eres el "clou".

Había sido cazador de pensamientos hondos, trascendentales, para desmenuzarnos en el velador del casino, ir sacando de sus hojas una frase que hiciera reír, una palabra que simbolizara eternamente, en las paredes invisibles de las memorias, la caricatura de quien, en el mundo, siempre hallaba una experiencia. Rotando en el mismo cieno de las bajas pasiones y del personalismo egoísta; y aho-

ra, capricho raro del destino, era él el floricultor que sembraba las mismas flores que antes deshojaba despiadadamente.

Perder el humor. Terrible.

En la ruleta de la vida, la bola animada, la más bella fémica que atrae las miradas de la codicia, veloz, sutil, ágil en el grandor de un escenario elegante, hilo, a veces, que mueve a las conciencias caprichos, haciéndoles que se asomen en el mirador de los hombres y de las mujeres con las más raras y peregrinas intenciones, había dado el salto definitivo — cansada, agotada de tantas vueltas — quedando prendida en el pensamiento negro y oculto que todos los hombres llevan en lo más profundo de sí, aunque presuman y sean, sin presumir, y les den dictado, sin serlos, humoristas despreocupados sin graves pensamientos ni complejidades metafísicas.

Perdió el humor cuando las sombras nocturnas acortaban a la luz.

Humorismo. Escepticismo. Por el centro del puente permanente que une a ambos extremos. Humorismo. Escepticismo. Dos orillas que marchan paralelas; dos fuentes que dan aguas distintas, pero del mismo sabor; dos espejos que reflejan las mismas imágenes, espejos convexos espejos planos, pero con la esencia misma de las personas que en él se miran. Humorismo. Escepticismo. Dos ríos que desembocan en el mismo mar. Dos llantos de niños, llantos de sonoridades distintas pero encaprichados del mismo objeto.

Humorismo. Escepticismo. Dos. Uno. Humorismo. Escepticismo. Un milímetro. Dos que se funden en uno.

El hombre que cambió el humor por el escepticismo.

El hombre que cambió el rictus de su boca humorista por el otro rictus de su boca escéptica. Perdió en el cambio. Ya no fué considerado, ni tratado, con la

SECCION LOCAL

GUIA DE HUELVA

simpática familiaridad de antes. Ya no fué —ni sería jamás— el hombre que deshojaba margaritas en las veladas ingenuas del casino. Ahora es el hombre meditando que conserva las hojas de las flores para destruirlas en la soledad de su "yo".

Escepticismo. Humorismo. Flores. Penamientos. Despreocupación con risas. Despreocupación amarga. La risa y el amargor en un ridaje indisoluble.

El hombre que perdió el humor vendió mal el inmenso caudal que latía feliz en el fondo de su conciencia. El humorista transigió con la propuesta machacona, constante, de la ironía. Y al final dejó de ser humorista para ser irónico. Y perdió su gran clientela, porque llegó a fuerza de ser sincero, irónico, a descubrir las pasiones, las miserias morales de los que le reían.

Fué el hombre más inútil que quedó en el mundo.

apartamento absoluto, total, de la gente. Deshojar las palabras, inocentemente, es el juego menos peligroso que existe. Cuando intentamos deshojar, exponer a la luz las conciencias; entonces dejamos de ser quienes éramos! Espantosamente peligroso.

El hombre que perdió el humor no supo nunca lo que perdió.

¡No vale la pena dejar de ser humorista para ser sincero!

Humorismo. Escepticismo. Ironía. Humorismo. Verdad con risas. Escepticismo. Dolor de la falsía de la verdad. Ironía. Expresión esceptico-humorística de la verdad.

El hombre que perdió el humor, perdió todo.

Fué el hombre más inútil que quedó en el mundo.

J. PEREZ PALACIO. Huelva 5-2-932.

Crónica de Londres

Las mujeres invaden los clubs de Londres

Hace buen número de siglos que Canuto dijo que era inútil gritar a las tropas invasoras "Hasta aquí, y nunca más lejos". Y seguramente los Clubs que, como el Reform Club, vienen a admitir ahora a las mujeres como invitadas, no podrán tampoco fijar el límite a la invasión femenina.

Con esto queremos dejar bien claro, que de aquí a dentro de pocos años, las mujeres serán admitidas en los clubs, no solamente los sábados y los domingos, si no todos los días de la semana, y no como simples invitadas, si no como miembros. Esto será la muerte virtual de esta señalada institución.

Los clubs son, y se les supone en su origen, un medio para los hombres de descansar absoluto. Los más ardientes feministas aprueban muchas veces el escapar a las miradas críticas de las mujeres y de los niños, y de no escuchar durante algunas horas, más que la voz masculina.

Esto no implica ninguna hostilidad a la compañía femenina, ya que en otros momentos, los mismos hombres encuentran la voz masculina ruda e indeseable, y aspiran a escuchar la música más deliciosa de la voz de una mujer. Y cuando desea escuchar la mezcla de las dos voces, se coloca una corbata y se marcha a una "soire".

El hombre completo, es a la vez un hombre de interior, clubman y mundano inveterado. No puede escapar: primero, a los cuidados de los negocios; segundo, a las preocupaciones domésticas; y tercero, a otra clase de preocupaciones.

Un clubman que no estuviera jamás en su casa, sería tan poco envidiable como un hombre de interior, que no deseara jamás la ciudad exclusiva de su propio sexo. Los niños, aman mucho el encontrarse a solas con los de su igual. Los hombres buscan su nueva infancia en el club.

Es por esto por lo que yo sostengo que las mujeres deben de ser admitidas en todas partes, comenzando por la Cámara de los Lores; pero deben ser excluidas del club. Cuando una mujer entra en un club, este no será más que la continuación de un restaurant. Por muy deliciosa que sea una mujer, su presencia cambia la atmósfera, tan visiblemente, como un profesor cambia la atmósfera de una conversación entre colegas. No hizo mal el clubman que inventó la fórmula: "La plaza de la mujer está en el Foyer". Esta es una divisa que debería ser escrita sobre la puerta de todos los clubs de Londres.

Desdichadamente el clubman tradicio-

nalista, ha empleado esta divisa como argumento para ir en contra del voto de la mujer. Viven estos hombres la mayor parte del tiempo en el club, y se forjan una imagen ideal de la mujer, la cual creen que no se ocupa más que de los niños de la mañana a la tarde. Al segundo vaso de Oporto, se dicen unos a otros, que es verdaderamente desagradable que se dedicasen a las vulgaridades de las concepciones electorales, algo tan desagradable y severo, que debe ser reservado a las fuerzas masculinas. Que las mujeres duerman a los niños, en tanto que los hombres votan. Esta es una perfecta división de trabajo.

La base de toda esta cuestión, está en que las mujeres comienzan a considerar al clubman tipo, como un miembro de una clase que no merece ninguna piedad. Guardo la íntima convicción de que un gran número de mujeres de hoy, devoradas por el deseo de tomarse la revancha, han jurado destruir los clubs, como en otro tiempo los romanos habían jurado la destrucción de Cartago. Después que ellas lleguen, de una manera "suave", al cabo de un año contarán con una nueva fortaleza entre sus manos.

Yo no veo como explicar el deseo de entrada de las mujeres, en los clubs de los hombres, como no sea con esta teoría de la revancha.

Porque no es posible que ellas encuentren placer en escuchar las largas e insulsas conversaciones que aman tanto los hombres. No me puedo imaginar a una mujer inteligente, escuchando con atención, durante veinte minutos a un hombre que describe el vino que consumió en una ciudad francesa, y los esfuerzos que tuvo que realizar para volver a su lugar de procedencia, casi inconsciente. Estos placeres son puramente masculinos y las mujeres serán decepcionadas si esperan, después de su admisión en los clubs, conversaciones que ellas entiendan que por propio interés, dejan los clubs tranquilos y no ensayan transformar en una suerte de clase superior en clase mixta. Que no fueron su victoria hasta una conclusión tan cruel y que dejan al sexo fuerte el último de sus privilegios. Cada uno en su lugar y los hombres en su último baluarte que no significa desconsideración. Las cosas como están hoy, y todos marcharemos en el mejor de los mundos. Y ahora, ni una palabra más.

ROBERT LYND

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

DETENCION DE UN RECLAMADO

A requerimientos del juez municipal de Aroche, ha sido detenido el vecino del mismo pueblo Nicolás Fernández González (a) "El Potaje", de 62 años de edad.

Dicho individuo que es de mala conducta ha quedado a disposición de la mencionada autoridad.

Espectáculos

TEATRO MORA

Cine sonoro. Estreno de la interesante película titulada "El vencedor de la muerte". Completará programa la cinta cómica "Los incorregibles", por Charles Chase.

Mañana, estreno de "El Arca de Noé".

Seguidamente "De bote en bote", por Laurel and Hardy, hablada en español.

CINEMA PARK

Cine sonoro.

Para esta noche se anuncia el estreno de la formidable producción hablada en castellano titulada "En cada puerto un amor".

Esta película está interpretada por Juan Landa, José Crespo, Conchita Montenegro, Romualdo Tirado, Elena Landero y Rosita Granada.

TEMPERATURA

Máxima de ayer, 19,3 grados. Mínima de hoy, 8,10. A las ocho, 10. Dirección del viento, Este; fuerza, flojito. Humedad, 87 por 100. Tensión del vapor, 8 grados.

Laboratorio Químico

del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc. Calle Rascón.—HUELVA

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Antonio Riquelme García, Rafael Ramos Martín, Juan García Rodríguez, Bartolomé Delgado Delgado, Francisco Baldo Agulló y Juan Flores Garrido. Todos leves.

Policía Urbana

Servicios prestados en el día de ayer:

Faltas de policía Ayuntamiento, 6. Idem id. particulares, 2. Infracciones de Ordenanzas, 1. Detenidos, 1. Talones de arbitrios comprobados, 62. Auxilios, 2.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer:

Faltas de policía Ayuntamiento, 2. Detenidos, 7.

Cuerpo de Seguridad

ESCANDALO

Por promover un fuerte escándalo en completo estado de embriaguez, ha sido detenido el maleante Carlos García Rufete (a) "El Rufete".

Este fué conducido a la Comisaría por los guardias de Seguridad números 11 y 18.

Otras noticias

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas. Razón en la Papelería Inglesa.

SE ARRIENDA

espacioso local con vivienda independiente, situado a cinco metros línea férrea para carga y descarga propio para Almacenes, Garages, Fábricas, Talleres o Bodegas.

Para tratar condiciones: Salustiano Barrero, Huelva.

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, con fortible e higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelería Inglesa", Huelva.

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFO.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFO.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibralfco Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Gallán, número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15

HOJALATERIA "EL GRIFO".—Colocaciones de cuarto de baños, cocinas y reparaciones de los mismos.—General Bernál, núm. 7.—Manuel Fernández Moreno.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller dereparaciones. Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles. No compren sin visitar antes la exposición en Sagasta 21. Teléfono 1.569.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Diaz Feria.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 10

SE LIMPIAN trajes de señoras y caballeros a precios económicos.—San Francisco número 3.—(Puestecillo).



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIA en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES SEGUROS MARÍTIMOS

Subdirector en Huelva y su provincia:

JOAQUIN ARAGON.—P. de las Monjas, 3.—HUELVA

CEMENTO PORTLAND DE LEMONA S. A.

La primera marca de Cemento que se produce en España para fabricación de Baldosas, Molduras de fachadas, Cemento armado y Edificaciones, por su homogeneidad y resistencia.

Depositario: F. DE AZQUETA. - HUELVA APARTADO 62

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago migado y bajo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades hecciosas, por emerger del manantial á 60 grados de temperatura estar por lo tanto libre de microbios

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—BARCELONA

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

TOSTOS

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA conecidas desde 1827 y jamás superadas. Fabricadas sólo con productos derivados de los vegetales LAS RECOMIENDAN LOS MÉDICOS LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO

BAZAR MASCAROS.—HUELVA



Depósito de lámparas eléctricas

OSRAM Y PHILIPS

Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones

LAMPARAS A GASOLINA

"PETROMAX"

Armazones para pantallas

© Ayuntamiento de Huelva



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

MADRID: Paseo de la Castellana, 14.—BARCELONA: Via Layetana, 21

Servicios regulares de Vapores Comerciales y Correos en la península, Baleares, Norte de Africa, Canarias y Guinea Española

Línea rápida de gran lujo Barcelona - Cádiz - Canarias Salidas semanales, los Sábados de Barcelona y los Lunes de Cádiz.

Línea rápida de gran lujo Barcelona - Palma de Mallorca Salidas todos los días (excepto los Domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo - Cantábrico Salidas de Huelva para el Norte, los Sábados y para Barcelona los Jueves.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de Africa y Canarias

Con salida de Cádiz quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio rápido quincenal, con salidas los días 15 de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla - Melilla y Ceuta - Almería y Melilla Algeciras y Tanger.

LINEA CADIZ - LARACHE

Salidas de Cadiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.

Para Informes dirigirse a la Delegación de la Compañía Dominguez Hermanos.—Almirante Hernández Pinzón, 18.—Apartado 48 HUELVA

A las clases medias de Huelva

MAS DE TREINTA PROVINCIAS ORGANIZADAS.-EL COMITE EJECUTIVO NACIONAL

Son muchas las personas que desean saber si el movimiento transcendental que inician las clases medias en nuestro país ha repercutido intensamente en España, y que, además nos preguntan quienes son los dirigentes nacionales.

A todos los que de una u otra forma se interesan por nuestra organización, a todos aquellos que a pesar de haber fijado nuestro programa en un manifiesto no han llegado a comprender aun la finalidad que perseguimos, a los sempiternos recelosos y demoleedores que, ante una orientación sana, honrada y beneficiosa para las clases intelectuales y productoras en general, persisten en su indiferencia o lanzan especies impropias con una ligereza que entristece el ánimo mejor templado, nos dirigimos hoy para decirles que actualmente las Clases Medias están organizadas en más de treinta provincias, entre ellas Madrid y Barcelona y que los hombres que integran el Comité Ejecutivo Nacional son los siguientes:

- Presidente, don J. L. Pando Baura, abogado y publicista.
- Vicepresidente 1.º, don Santiago Ramón Cajal, catedrático.
- Vicepresidente 2.º, don Carlos Arniches, escritor y autor dramático.
- Secretario general, don Alfredo Gueda Lozano, teniente coronel de E. M.
- Secretario 1.º, don Manuel Melo de Molina, empleado de Banca.
- Secretario 2.º, don Ramón Duart, pasivo.
- Tesorero, don Vicente Zamora, empleado particular.
- Contador, don Vicente Hernández, jefe de contabilidad de Seguros.
- Vocal 1.º, don Angel Blanc y Pereda, ingeniero de Caminos.
- Vocal 2.º, doña Aurora Fernández, empleada del Estado.
- Vocal 3.º, don José Goyanes, médico.
- Vocal 4.º, don Pedro Tobar, decano del Colegio Notarial.
- Vocal 5.º, don Juan Aguilera Cappa, agente de Bolsa.
- Vocal 6.º, don Pelayo Martorell, secretario de la Asociación de Médicos titulados.

Si después de haber fijado nuestro carácter apolítico, si después de haber prometido que permaneceremos alejados de la política militante—las Clases Medias desarrollarán una acción social y oportunamente parlamentaria de carácter económico, ¿se entiende bien?—si después de los nombres de Ramón y Cajal, Carlos Arniches, José Goyanes... astros de primera magnitud de la intelectualidad española y de una vida inmaculada, todavía no merece garantías nuestro movimiento a algunas personas, lo menos que se puede decir de éstas es que son demasiado exigentes y que su adhesión no nos interesa.

Por la Junta Provincial.—El Presidente, Felipe Ortega.—El Secretario, Manuel Márquez Batista.

Las adhesiones pueden remitirse a Sagasta, 32, Pral., Dcha. y Méndez Núñez, 4, Pral.

Segunda lista de adheridos a la Agrupación Provincial de las Clases Medias de Huelva

Don Pablo Suárez Sánchez, don José Garcés de Vera, don Antonio Trullench Navarro, don Manuel Capilla Delgado, don Manuel Toscano Toscano, don Clemente Valentín Sanz, don Manuel Lema Morales, don Isidro Fuentes Pérez, don José Borrero Carrasco, don Gaspar Borrero Carrasco, don Tomás Llopis Santiago, don Tomás Domínguez Ortiz, don Enrique Pinzón Rodríguez, don Manuel Mojarro Mantilla, don Manuel Arias Cabrera, don Angel Rubio Marín, don Alfonso Carvajal Carvajal, don Urbano Carballo González, don José García Miranda, don Fernando Pérez Merchán, don Enrique Pinto Lobato, don Cesáreo Carni-

tero Pérez, don Tomás Romero Romero, don Manuel Labadía Maza, don Aurelio Vizcaino Martínez, don Antonio de la Corte Jiménez, don Camilo Bel Pérez, don Teodoro García y García, don Diego Romero Gordillo.

Don Juan A. Díaz Sánchez, don Francisco García Pérez, don Manuel Rengel Ramos, don Francisco P. García Ortiz, don Enrique Sánchez Toribio, don Angel Moreno Millán, don Eusebio Garro Alonso, don Francisco Medel Gómez, don José Muñoz Borrero, don Agustín Martín Jiménez, don Antonio Vázquez Oliveira, don Enrique Gómez Muñoz, don Juan Vides Vázquez, don Antonio Fernández García, don Juan Navarro Boza, don Alonso López Vélez, don Antonio Cruz Marras, don Manuel García Cáceres, don Francisco García Avilés, don Francisco Beltrán Suero, don Tomás Estrada Mojarro, don Diego R. Roldán Garrido, don Francisco Pérez Bravo, don Joaquín Gancedo Barba, don Germán Bermúdez de los Reyes, don Manuel Garrido Jiménez, don José Ramón Palomo Paredes, don Ramón Coto Marín.

Don Antonio Salas Flores, don José Galindo Vega, don Ciriazo Díaz Hernández, don Enrique Muñoz Crespo, don José Framilio Flores, don Juan Real Calero, don Ramón Ortega Egurola, don José Molina Abad, don Juan Fries Uhl don Luis Torregrosa Santamaría, don Francisco Vázquez Pérez, don Manuel Hernández Calvo, don José M. Fernández Gómez, don José Vieyra de Abreu, don Juan Gutiérrez Ruiz, don Francisco Sánchez Toribio, don José A. Mora Romero, don José Rios, don Bibiano Roldán Blanco, don Manuel Tello Gómez, de Niebla; don Manuel Díaz Pinto, de La Palma; don Juan Ortiz Ramírez, de Calañas; don Julio Carmona Andrades, de Bollullos; don José López Hernández, de Villarrasa; don Pedro Díaz Gutiérrez, de Beas.

Compro plata y oro para fundir pagando buen precio. SALVADOR DIAZ FERIA

Ernesto Deligny, 7 HUELVA

Fallecimiento

Victima de larga y penosa enfermedad, ha dejado de existir la señora doña María Ramírez Asuero, viuda de Ruiz, a los 64 años de edad.

La muerte de esta virtuosa señora, modelo de madre cariñosa, ha sido muy sentida entre sus amistades que apreciaban en ella sus dotes de bondad.

Al registrar la triste noticia, testimoniamos nuestra sincera condolencia a la familia doliente, muy en especial a las hijas de la finada, señoritas Bella y Josefa Ruiz Ramírez.

El acto del sepelio se verificará mañana a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Ernesto Deligny.

SE ARRIENDAN pisos nuevos, higiénicos, confortables y baratos en sitio céntrico, Paseo de Santa Fé y Plaza de San Pedro.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

FAMOSA CASA

Por lo acreditada en los trajes que hace a la medida tan bien confeccionados.

Por sus precios tan económicos y el gran surtido que tiene en Pañería y género de camisas. Trajes hechos de todas clases y precios; camisas, gabanes de piel y lana. Paraguas, gabardinas, géneros de punto y de viaje.

Especialidad en trajes y camisas a medida.

No tiene competencia la Casa ANTONIO FIDALGO. JOAQUIN COSTA, 7.

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Se declara la huelga general en el ramo de edificación

El gobernador, al recibimos, nos ratificó la declaración de huelga general hoy, en el ramo de edificación y con respecto a ella hubo de manifestarnos:

Hasta ahora, la huelga se desarrolla pacíficamente sin que se hayan registrado coacciones.

Mientras la pacificación subsista, no adoptaré ninguna medida.

Esta huelga, en realidad, significa una imposición, ya que las autoridades no necesitan estímulo para cumplir con su deber.

Por otra parte, esa actitud no puede por menos de causar un efecto desfavorable en el elemento patronal.

De todas formas, las autoridades seguirán procurando la resolución del problema de la crisis de trabajo.

Los carpinteros no han ido a la huelga. Solo afecta el paro, como antes refiero, al ramo de edificación, propiamente dicho, siendo unos mil trescientos los obreros parados, entre los que ya lo estaban y los que ahora han abandonado el trabajo.

Terminó diciendo el señor Rubio que, precisamente para esta tarde tenía citada a la Directiva de la Cámara de la Propiedad Urbana y a una representación de obreros del ramo aludido, para tratar de la crisis.

La escuadrilla británica

El vice-cónsul británico, don Juan Morrison, nos envía un B. L. M., notificándonos que la Escuadrilla británica saldrá de este puerto mañana a las 11.30 de la misma.

Nuestra afectuosa despedida al jefe, oficialidad y tripulación de la misma.

"A L A S"

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera de San Jerónimo, 3, pral. MADRID Publicidad en todos los sistemas. Proyectos y presupuestos "gratis"

AYUNTAMIENTO

Asuntos para la sesión correspondiente al día 10 de febrero.

Se cita con la cualidad de revocar acuerdo.

Informes de la Comisión de Fomento: Escrito de don Celestino Fuentes interesando licencia para ejecutar obras de reforma en el interior de la casa número 27 de la calle Alfonso XII (hoy García Hernández).

Idem de don Francisco Vázquez Pérez para efectuar obras de reforma en la fachada de la casa número 15 de la calle Almirante Hernández Pinzón.

Cuentas por diversos conceptos.

Oficio del jefe de la Oficina de arbitrios sobre nombramiento de un funcionario municipal para vocal de la Junta de Colares.

Designación de médico y tallador para operaciones de quintas.

Liquidación del presupuesto municipal de 1931.

Acuerdo de la Comisión municipal permanente de 26 de abril de 1929 concediendo sepultura gratuita a las Comunidades religiosas.

Informes de la Comisión de Abastos a diversa cuenta.

SE ARRIENDA

El Almacén propiedad del Ayuntamiento sito en la calle Rafael Guillén y Carretera de Gibralfaco que hasta ahora estuvo ocupado por los señores Don. Inguéz Hermanos.

Para informes, dirigirse a la Alcaldía Huelva 8 de febrero de 1932.

El Alcalde.

Noticias radiotelefónicas

La aproximación de los pueblos y la radio

El señor Zaleski, ministro de Negocios Extranjeros de Polonia ha enviado a todos los países que toman parte en la Conferencia del Desarme una circular rogándoles que estudien los medios para afirmar con la radio las relaciones amistosas de los pueblos.

Sesenta y un estados han presentado contestaciones con proposiciones prácticas relativas a este asunto.

Por loable iniciativa de Polonia, esta nación y Alemania se han obligado a abstenerse de toda propaganda radiada de política que pueda perjudicar al otro país.

La radiodifusión húngara en Italia

La emisora de Roma ha empezado a dar emisiones en húngaro.

Ahora se dan por esta antena emisiones en italiano, inglés, francés, alemán, español y húngaro.

Con esta propaganda se trata de reforzar las relaciones entre Italia y Hungría.

FOR TELEGRAFO Y TELEFONO

El ministro de la Gobernación confirma la salida del "Buenos Aires" que se dirige a Bata

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir hoy a los periodistas, les confirmó la partida del "Buenos Aires", halándose efectuado sin que se registraran incidentes.

—¿Puede usted decirnos el rumbo que lleva?—preguntaron los informadores. —Va a Bata. Por cierto, que es una capital en la Guinea que reúne muy buenas condiciones, siguiendo en importancia a Fernando Poó.

Siguió diciendo el ministro que tiene grandes deseos de conocer nuestras colonias surafricanas.

El señor Casares Quiroga afirmó que en Barcelona reina tranquilidad.

Hasta las dos menos cuarto de esta tarde, los rumores de huelga general como protesta por la deportación de los detenidos en el "Buenos Aires" no se habían con firmado.

Los deportados de Sevilla

Madrid.—Se dice que el "Buenos Aires", al llegar a la altura del cabo Trafal

Se suprime el cargo de ministro de Comunicaciones.—Utras reformas de mejoras en el presupuesto

Madrid.—En el presupuesto de Comunicaciones, se suprimen las dos Direcciones generales.

Estas son sustituidas por dos Direcciones técnicas con sueldos inferiores.

Queda suprimido el cargo de ministro y se rebajan en el presupuesto las treinta mil pesetas de este, doce mil de gratificación, veinte mil de gastos de material y ca torce mil de personal de Secretaría.

Total, 70.000 pesetas.

El personal de Correos tiene un aumento para material.

Los funcionarios de tres mil y cuatro mil pesetas pasarán a cinco mil, sin aumentos en las categorías superiores.

Manifestaciones del Sr. Galarza

Madrid.—El ministerio de Comunica-

Prieto y de los Rios confieren

Madrid.—El ministro de Obras Públicas estuvo esta mañana en el departamento de Instrucción Pública, celebrando una larga conferencia con su compañero de dicho ministerio.

Se ignora el tema de la conversación que sostuvieron los señores Prieto y De los Rios.

Del Consejo de ayer

Madrid.—En el Consejo de ministros acordado ayer, se fijaron las reducciones en distintos ministerios.

En cuanto a personal, se suprimen numerosas gratificaciones, con un tanto por ciento en amortización en los escalafones.

Habiendo con el Presidente

Madrid.—El presidente del Consejo recibió, esta mañana, en el ministerio de la Guerra, al general Gómez Morato que fué a despedirse por marchar esta noche a Africa.

También recibió a varios militares más Cuando los periodistas se entrevistaron con el señor Azaña, le preguntaron si había novedad en Cataluña.

El señor Azaña contestó que no había motivo alguno de intranquilidad.

Siguió diciendo que el "Buenos Aires" había salido de Barcelona y que, aunque ignoraba el rumbo que llevaba, creía que era el de Guinea.

—¿Qué nos dice usted del decreto de funcionarios?—interrogaron los reporteros.

—Ahora se está acoplando a los presupuestos.

Terminó manifestando el jefe del Gobierno que había sido conferido el mando del regimiento 6.º de Infantería al coronel Roca.

En el ministerio del Trabajo

Madrid.—El ministro del Trabajo recibió hoy a una representación del pueblo de Escalona (Toledo) la cual denunció que, una vez establecidas las Bolsas de trabajo en la provincia, se negaban los patronos a aceptarlas.

El ministro ofreció interesarse en el asunto y proceder como correspondiera.

DE LA SESION DE HOY EN EL CONGRESO

Madrid.—A las cinco menos cuarto, declaró abierta la sesión el señor Besteiro. En los escaños y tribunas, escasa concurrencia.

En el banco azul, los ministros de Gobernación y Trabajo.

El señor FRANCO (don Ramón) pide que se le conceda el uso de la palabra en la interpelación por los sucesos del Llobregat para poder decir al ministro lo que siente.

Se formulan otros ruegos de interés local.

(Continúa la sesión).

Riña sangrienta Un hombre muerto y otro herido de gravedad

Toledo.—En el pueblo de Caldera, sostuvieron una empuñadísima riña dos individuos llamado Vitaliano Luján y Aurelio Ró.

El primero disparó un revolver contra el segundo sin hacer blanco.

Entonces Aurelio, haciendo uso de un cuchillo de grandes dimensiones, asestó dos puñaladas a su contrincante.

Este, aún encontrándose herido de gravedad, arrebató a aquel el cuchillo con el cual lo mató.

Un escrito de protesta de la Federacion de labradores

Jacén.—La Federación de Labradores ha elevado al gobernador un escrito de protesta contra las bases de trabajo agrícola, para formular las cuales no se ha tenido en cuenta la opinión de los labradores propietarios.

Por su parte, los obreros han hecho pública una nota rebatiendo los argumentos expuestos por los patronos.

Más deportaciones

Valencia.—El gobernador civil, como delegado del ministro, ha aplicado la pena de confinamiento a once de los detenidos con motivo de la última huelga, en calidad de directores de aquel movimiento.

Esta mañana, han salido en un destructor.

Del conflicto chino-japonesés

San Francisco de California.—Antes de embarcar para la Manchuria la comisión internacional que entiende en el conflicto chino-japonés por encargo de la Sociedad de Naciones, el presidente ha expresado su confianza en que después de las negociaciones que se están entablando, se abrirá un camino de concordia entre los intereses en litigio.

Llegada de fuerzas japonesas

Londres.—Comunican de Shanghai que ha desembarcado allí el primer contingente de tropas japonesas de refuerzo.

No se tienen noticias de que se haya librado combate.

Telegrama del Mercado de Londres

Londres 9 de febrero 1932.
Cobre "standard" contado £ 36-07-06
Estaño "G. M." contado £ 138-05-00
Estaño inglés.—Lmgotes £ 139-15-00
Plomo español £ 14-10-00
Cobre "B. S." £ 40-00-00
Cobre electrolítico £ 42-00-00

MORRISON & HASELDEN

— HUELVA —

DE HACIENDA

Pagos para el día 12:
Don Antonio Tellechea.
Don José Navarro.
Don Ginés Navarro.
Don Antonio Figueroa.
Don Andrés Gómez.
Administrador principal de Correos.
Inspector provincial de Sanidad.
Presidente de la Junta de Obras del

FLINTKOTE

Emulsión asfáltica para impermeabilización perfecta de paredes y azoteas.

Pintura anticorrosiva para usos industriales y marinos.

SE APLICA EN FRIO

Sociedad Española de Comercio Exterior

EN HUELVA

Viuda de Salvador González

PONTON "ERRIS"
Depósito flotante de CARBONES MINERALES
Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Galleta COKE.—Carbón especial para fraguas
FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO
Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA
APARTADO 37

FLORENTINO DE AZQUETA

Acetres minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones
de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
Huelva - Coa - Laredo - Talmón - Villa Sanjurjo

HUELVA



Las familias sanas

Las familias celosas del inapreciable tesoro de su salud cuidan de mantenerla con el uso constante de la

MAGNESIA SPELLEGRINO

PURGA, REFRESCA, DESINFECTA
Representantes para España: GIMENEZ-SALINAS y C.
Sagúés, 2 y 4 - BARCELONA

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces
MATIAS LOPEZ
SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Las enfermedades del
ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

PARA 1932

AGENDAS: Culinarias, de Bufete y Bolsillo

DIETARIOS

ALMANAQUES BAILLY - BAILLIERE

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,90 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

MORRISON Y HASELDEN

A. H. PINZÓN 89
HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE

- INGERSOLL-RAD Co.—Compresoras, Perforadoras, Aceros para barrenas
- SDAD. ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas
- SCOTTISH TUBE Co. Ltd.—Tubos forjados y accesorios
- S. S. NEWALL y SON Ltd.—Cables de acero de todas clases
- COTONIFICIO DE BADALONA.—Algodones
- LA UNION METALURGICA S. A.—Tornillos, remaches, etc.
- COMPANIA "LA CRUZ".—Plomo dulce, perdigones y minio en polvo
- ORENSTEIN Y KOPPEL.—Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles, etc.
- A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A.—Materiales eléctricos
- EDUARDO K. L. EARLE.—Tubos de cobre y latón, etc.
- CENTRAL SIDERURGICA.—Lingotes de fundición

SEGUROS MARITIMOS-SEGUROS contra INCENDIOS

CONSIGNACIONES DE BUQUES

CEMENTO REZOLA
CARBONES y COK DURO-FELGUERA

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Los que se publican en «A. B. C.», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Curados en estos diez años	Curados en este año
Blenorragia aguda y crónica	815	193
Cistitis aguda y crónica	118	20
Prostatitis aguda y crónica	640	146
Flujos en las urebras	130	57
Otras afecciones	60	30

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España. Su uso es muy cómodo y reserado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas, más 25 céntimos por timbre.

Pida folletos gratis a A. Garcia - Apartado 662.-MADRID.

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.
Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.
Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.
Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.
Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.
Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.
Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.
Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.
Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.
Salidas de Zafra.
Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 0,45.

LINEA DE RIO TINTO

Salidas de Huelva.
Mixto: A las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.
Salidas de Río Tinto.
Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

Representante

Precisa caballero muy relacionado clase media. Laboratorio José Badosa, Duque Victoria, 10. Barcelona. Inútil sin referencias.

MORRISON & HASELDEN
HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto.
Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.
Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.
Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde a las 17,50.
Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.
Los domingos no circulan los trenes.

COMPRAD UNICAMENTE



Productos Químicos Hispano Lubszynski
BADALONA

R. BUENDIA

DIRECTOR
del Dispensario Antituberculoso Nacional
ENFERMEDADES DEL PECHO
RAYOS X
CONSULTA DE I A 3
GOBERNADOR ALONSO, 1
(esquina á Castelar)
HUELVA